
F L A S H  I N F O  N U M É R O  1
CO N V E N T I O N  T E R R I T O R I A L E

G L O B A L E

Depuis la signature de la Convention Territoriale Globale (CTG), un réseau de partenaires s'est
progressivement mis en place pour soutenir et enrichir la dynamique locale. 
Un comité technique, se réunissant régulièrement, assure un suivi exhaustif de ce projet ambitieux à travers
plusieurs réunions. 
Une étape majeure a été franchie en janvier 2024 avec l'ouverture du Guichet Unique par le Relais Petite
Enfance, marquant ainsi un tournant dans l'accompagnement des familles et des modes de garde. Ce
dispositif s'inscrit dans une dynamique partenariale qui multiplie les actions en faveur de la parentalité.
 Parallèlement, une nouvelle équipe dédiée au service des jeunes et de leurs familles a également vu le jour
en janvier 2024 avec les Francas. Enfin, afin de faciliter l'accès aux activités pour les jeunes, des solutions
innovantes ont été mises en place, incluant des navettes gratuites dans les 4 bourgs-centres de la CC2VV,
pour promouvoir et simplifier leur mobilité. 
Cette synergie d'initiatives reflète une volonté commune de créer un environnement propice à
l'épanouissement des jeunes et au soutien de leurs familles.

Introduction

Ce premier flash info a pour but de revenir sur le questionnaire
auquel vous avez pu répondre en 2022 et dont le diagnostic a été
réalisé par l’association Méli’Faire. 
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Ce sont :
292 questionnaires remplis soit 12% des 2 416 ménages avec enfant-s
Les familles monoparentales ont été sous représentés avec entre 2 à 7,5%
665 enfants concernés soit 22% des 3 014 enfants du territoire

Qui a répondu ? 

Pour cette partie, les préoccupations des parents sont :
83% des répondants se préoccupent de la relation avec l’enfant en terme de communication, autorité...
78% des sondés s’inquiètent de l’hygiène de vie comprenant le sommeil, l’alimentation ou les soins
36% des personnes ont pu mettre en avant la difficulté à accompagner l’enfant face à l’actualité ou pour
trouver un mode d’accueil

Pour les enfants de moins de 7 ans 

Pour cette catégorie-ci, un manque de loisirs (sport, culture) mis en place se fait ressentir mais aussi un
manque d’équipements tels que les crèches, les MAM ou encore les LAEP ou encore des modes de garde pour
le mercredi. 

Certains ont pu relever des besoins sans solutions comme :
39 personnes souhaitant des horaires atypiques
19 personnes souhaitant déposer leurs enfants tôt le matin tandis que 7 souhaitent les récupérer tard le
soir
10 sondés souhaitent une adaptabilité pour l’alimentation

Pour répondre à ces interrogations, des actions à destination de la parentalité sont
d’ores-et-déjà mises en place ou sont en projets comme le Guichet Unique du Relais
Petite Enfance ou encore la Semaine de la Parentalité du 24 au 27 septembre
prochain. Des veilles récurrentes sont effectuées sur les besoins de la Petite Enfance. 

Le Guichet Unique du Relais Petite Enfance
Misson supplémentaire pour les Relais Petite Enfance définit par le dernier référentiel de la CAF.
Cette action a été travaillé dans le cadre de la Convention Territoriale Globale signée entre la
CC2VV et la CAF en décembre 2023.
L’objectif est de faciliter l’accès aux modes de garde pour les familles de la CC2VV, faciliter la
recherche d’un mode de garde pour les familles, avoir toutes les informations nécessaires sur
l’existant, centraliser les problématiques de la petite enfance pour alimenter la réflexion et
assurer la veille quant à l’évolution de l’offre de service existante.

Cette nouvelle mission sera assurée par la responsable du Relais Petite Enfance, Isabelle Komianc à compter du
1er Janvier 2024.

Semaine de la parentalité du 24 au 27 Septembre à L’Isle-sur-le-Doubs
Au programme :
 Ateliers sur les émotions : Des activités pour petits et grands, pour mieux comprendre et exprimer ses
sentiments.
 Spectacle “Le colis de Mme Oscar” : Une pause détente en famille avec un spectacle plein de surprises.
 Jeux coopératifs parents-enfants : Renforcez les liens familiaux en partageant des moments de complicité.
 Ciné-débat “Ces pleurs qui nous lient” : Un film suivi d’un débat pour explorer les émotions des tout-petits.
 Exposition sur les émotions : Découvrez des œuvres pour mieux apprivoiser les émotions.

Pour plus d'informations, contactez notre Relais Petite Enfance au 06.71.95.64.78 ou par email à
rpe@cc2vv.fr.



Pour cette partie, les priorités des parents tournent autour de :
72% des répondants se préoccupent du parcours scolaire de leurs enfants
45% des sondés s’inquiètent de la communication, du dialogue et de l’autorité
33% des personnes ont pu mettre en avant leur inquiétude en ce qui concerne l’accompagnement à
l’autonomie
d’autres réponses sont basées sur les écrans et la vie numérique

Pour les enfants de plus de 7 ans 

De plus, 68 enfants se sentent potentiellement concernés par l’harcèlement. 

Sur la question du besoin de soutien dans l’accompagnement à la scolarité, certains ont pu répondre :
58% n’en n’ont pas besoin
21% ont besoin d’aide en ce qui concerne l’orientation
17% soit 29 personnes souhaitent de l’aide aux devoirs

Des projets en lien avec les différents partenaires sont en cours comme des
ateliers numériques, des sensibilisations à l’harcèlement....

En ce qui concerne la fréquentation du périscolaire :
96% des répondants utilisent le créneau de midi soit 79 personnes 
28 personnes privilégient le créneau du matin
37 préfèrent le soir 
102 personnes n’utilisent pas le périscolaire comme mode de garde pour leurs enfants

Pour le périscolaire :

De plus, des demandes récurrentes pour le mercredi et la moitié des vacances scolaires se font ressentir.

Il faut savoir que le prix appliqué comprend différentes choses comme : la
qualité des repas, le transport, le personnel qualifié pour l’encadrement ainsi
que les frais annexes (l’eau, l’électricité...). Ensuite, la tarification appliquée est
modulée selon le Quotient Familial (QF). Certaines communes proposent une
aide au fonctionnement ce qui réduit le coût du mode de garde pour les familles. 

Sur les 102 personnes qui n’utilisent pas le périscolaire :
56% des personnes n’en n’ont pas besoin
21% des répondants jugent cela trop cher
8% des sondés trouvent que ce n’est pas adapté en termes de lieu ou horaires

Sur les 144 personnes qui utilisent le périscolaire :
49% sont tout à fait satisfaits
51% soit 57 répondants ne sont pas ou pas tout à fait satisfaits du périscolaire, jugé trop cher pour 44
personnes et avec des amplitudes horaires insuffisantes pour 29 personnes

En ce qui concerne les activités en dehors de l’école :
29% des répondants ne pratiquent pas d’activités en club 
66% en ont régulièrement 
5% n’en n’ont que ponctuellement

Pour l’extrascolaire :

Sur les 29% qui n’ont pas d’activités extrascolaire :
17 personnes n’en n’ont pas envie
43 répondants n’y vont pas pour cause de logistique avec des horaires non adaptés ou les trajets
compliqués à gérer



Merci aux partenaires :

Contactez les animateurs des Francas, Angélique et Maxime  pour toute question :
Angélique ULMANN, coordinatrice technique par mail : cc2vv.ados@francas-doubs.fr ou
06.70.67.62.24 
Maxime BOULET, animateur jeunesse au 07.86.20.16.25

L’Espace Jeunes avec les Francas et les animateurs Angélique et Maxime a ouvert.
C’est un lieu de rencontres, de jeux où de multiples animations sont mises en place.

A la question de savoir si un lieu pour les jeunes seraient intéressant :
une majorité des réponses sont positives et pour le mercredi après-midi notamment pour 78% de
personnes

Les difficultés rencontrés par les parents sont : 
59% des réponses portent sur la conciliation de la vie familiale et vie professionnelle
32% portent sur le rôle de parent-responsabilité, l’éducation, les règles et les limites
22% pour la relation dans la fratrie ou la confiance en soi en tant que parents

Pour les parents :

La communication seraient donc à valoriser et les modalités d’accueil à travailler. 
Il existe déjà des axes de communication avec les différentes pages Facebook, le site
internet ou encore l’application IntraMuros.

A la question, “Avez-vous déjà participé à une action autour de la parentalité ?” :
22% ont répondu oui
78% ont répondu négativement

A la question, “Avez-vous envie d’y participer ?” :
49% répondent que non
51% sont dans la positive

Pour les personnes ayant répondu que non :
57 répondants n’ont pas eu l’information
43 personnes ne peuvent pas y aller 
50 n’en n’ont pas besoin

Des actions sont déjà en place comme la Semaine de la Parentalité en Septembre prochain.  
De plus, des navettes gratuites prêtées par la CC2VV sont mises à disposition pour se
déplacer facilement aux événements. 

Des formats sont a privilégier en termes d’animations à mettre en place telles que des ateliers parents-enfants,
des lieux d’accueil avec enfants et autres parents ou encore des cafés entre parents comme des groupes de
discussion.

Des créneaux sont aussi à privilégier comme le samedi matin pour 61 personnes et en soirée dans la semaine
pour 50 personnes. 

Réseaux sociaux : 

@cc2vv.ados @cc2vv.ados @cc2vv.ados francas-doubs.fr


